



№ 10 (1967)

24 мая
2013 г.

пятница

www.belsut.gomel.by

ВЕСТИ

БелГУТА

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ЧЕМПИОНАТ

ЧЕГО Я ХОЧУ И ЧТО МОГУ СДЕЛАТЬ?

На базе нашего университета состоялся V Международный чемпионат "Молодежь в предпринимательстве - 2013". Как и в прошлом году, команда студенческого образовательно-экономического клуба "BASE" нашего университета (руководитель - заведующая кафедрой экономических теорий И. В. Пономаренко) заняла первое место.

Символично, что с этого мероприятия начался Гомельский экономический форум. В нынешнем году чемпионат приобрел статус международного. С каждым годом он расширял свои географические границы. На этот раз участие в нем приняли 16 команд, среди которых были команда Южно-Уральского государственного университета (она дебютировали в прошлом году), а также Киевского государственного экономико-технологического университета транспорта, которая приехала к нам впервые.

Участников форума тепло приветствовал заместитель председателя Гомельского облисполкома Б. К. Пиршук. Он подчеркнул, что у студентов всегда много идей и их нужно поддерживать. Со словами приветствия и пожелания плодотворной работы к студентам обратились председатель президиума республиканской конференции предпринимателей В. Н. Карагин, первый профессор университета профессор В. Я. Негрей, заместитель председателя комитета экономики Гомельского облисполкома – начальник отдела предпринимательства М. М. Кривунь и др.

В ходе соревнований участники представляли различные бизнес-проекты, направленные на решение социальных, экономических и других проблем общества.

Каждая из команд креативно, ярко, убедительно представила свои проекты с использованием компьютерных презентаций.



зывать свои идеи, могли себя продавать и учиться продавать бизнес-проекты, выстраивать алгоритм создания бизнеса.

Все команды подготовили проекты на высоком уровне. А команда БелГУТА превзошла все ожидания. Она предложила проект школы изучения русского языка для иностранцев, презентовала сайт с информацией об акциях в торговых сетях города и электронное меню для кафе и ресторанов.

Состав команды нашего университета: Баранова Виктория (ГТ-41), Короваевич Екатерина (ГК-31), Маковская Екатерина (ГТ-31), Стельмашенко Виктория (ГТ-31), Базаров Артем (ЭС-31), Шилович Роман (ЭС-31) Кларенок Оксана (ГК-11), Рудков Иван (ГЛ-11).

Второе место заняла команда Южно-Уральского государственного университета (г. Челябинск) и третье – Белорусско-Российского университета (г. Могилев).

Победители получили дипло-

мы, кубки и подарки от жюри, книги от бизнес-школы Института предпринимательства и менеджмента "Стратегия организации". В поисках устойчивого конкурентного преимущества, сертификаты на бесплатное участие в текущем году во всех обучающих семинарах общественного объединения и я содействия развитию частного предпринимательства в "Единство", сертификаты на участие в финале республиканского конкурса инновационных бизнес-проектов "Invest Weekend", сертификаты на бесплатную игру в бильярд-баре "Американка", баскетбольные мячи, призы от компании "Мобильные ТелеСистемы" и др.

Генеральным спонсором чемпионата в 2013 году выступило закрытое акционерное общество "МТБанк". Информационную поддержку чемпионату оказывал MSA Promotion. Спонсором чемпионата также был магазин "Спортивный ТУТ" на Ирининской.

Выступая перед участниками чемпионата, Владимир Николаевич Карагин отметил, что молодым людям, которые хотят заняться предпринимательством, необходимо следующее: идея, команда, умение искать ресурсы, энергия. И главное знать: чего я хочу и что могу сделать, чтобы это добиться.

Виктория СТЕЛЬМАШЕНКО (ГТ-31)

денческой молодежи, также успешно стартовали в прошлом году проекты "Курсант года", "Студенческие дебаты" и другие. Теперь главное – поднять планку нашей работы еще выше, сделать все возможное, чтобы ряды наших активистов пополнились творческими, активными студентами.

Ирина БЕЛАЯ
заместитель секретаря
по ОО «БРСМ»

НАША ПЕРВИЧКА - ЛУЧШАЯ

Состоялся IX городской творческий фестиваль "Мы лучшие в БРСМ".

На нем были награждены активисты и организации, которые, по мнению горкома БРСМ, внесли наибольший вклад в реализацию государственной молодежной политики по итогам 2012 года.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ ИЗ ТУРКМЕНИСТАНА

Недавно в Минске проходил V Республиканский фестиваль иностранных студентов "Дни русского языка и белорусской культуры". В его рамках состоялись научно-методический семинар, международная научно-методическая конференция и олимпиада по русскому языку как иностранному.

Наш университет делегировал на это мероприятие студентов Чарыева Мухаммеда (III курс), Аманова Аразгепди (I курс). Их участие в работе фестиваля было

весьма плодотворным и успешным. Ведь этому предшествовал напряженный подготовительный этап.

Самым интересным и интригующим мероприятием прошедшего форума была олимпиада по русскому языку среди иностранных студентов, обучающихся в вузах Республики Беларусь. Они демонстрировали свои навыки и умения. Каждый тур олимпиады был интересен и труден по-своему. Студентам предстояло написать творческую работу, пройти

конкурс чтецов, дать спонтанное высказывание-рассуждение на предложенную тему.

Ребята достойно выдержали это испытание. Аманов А. получил грамоту участника олимпиады. Впервые за годы проведения фестиваля была вручена специальная награда председателя Бело-



русского языка. преподавателей русского языка как иностранного за самое ин-

НА СОВЕТЕ УНИВЕРСИТЕТА

На майском заседании совета университета одним из главных было вопрос о системе идеологической, воспитательной и информационной работы в университете и перспективах ее развития. С докладом выступила проректор по воспитательной работе доцент Г. М. Чаянова. Она отметила, что в 2012 – 2013 учебном году продолжилась работа по совершенствованию и развитию системы идеологической и воспитательной работы. Вопросам идеологической, воспитательной и информационной работы в университете уделяется постоянное внимание со стороны ректората, деканов факультетов, общественных организаций.

Основными ее задачами остаются воспитание у студенческой молодежи патриотизма, гражданственности, социальной активности, ответственности, а также формирование здорового образа жизни и организация культурно-досуговой деятельности.

В текущем учебном году особое внимание в идеологической и воспитательной работе уделялось подготовке и проведению выборов в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь, подготовке к 60-летию университета, активизации студотрядовского движения, пропаганде спорта и здорового образа жизни, внедрению инновационных форм работы со студенческой молодежью.

БелГУТ в очередной раз признан победителем областного смотра-конкурса на лучшую орга-

низацию идеологической работы среди высших учебных заведений.

Г. М. Чаянова более подробно остановилась на воспитательной работе кураторов, одной из важнейших задач которых является формирование личности студентов, становление их политических взглядов и убеждений.

Согласно проведенному анкетированию среди студентов определены лучшие кураторы. В их числе Е. Н. Ефремова (ГЭФ), Ю. А. Шебзухова (механический), Е. И. Доценко (строительный). Их работу студенты оценивают на отлично. Большинство опрошенных считают этих кураторов профессионалами своего дела, хорошими учителями и друзьями. Во многом благодаря им группы представляют собой сплоченные коллектизы, студенты которых активно участвуют в научно-исследовательской работе, общественной и культурной жизни вуза.

Однако далеко не все кураторы добросовестно относятся к своим обязанностям. Не изжит формализм. Некоторые кураторы недостаточно уделяют внимания индивидуальной работе. Анализ материалов о нарушениях студенческой молодежью правил внутреннего распорядка, правонарушениях требует активизации работы кураторов, индивидуальной воспитательной работы со студентами.

Совет принял решение, направленное на дальнейшее совершенствование идеологической, воспитательной и информационной работы в университете.

ВЫСТАВКА

«Я - ГРАЖДАНИН БЕЛАРУСИ»

В Минске, в Национальном выставочном центре, прошла выставка под названием "Я – гражданин Беларуси". Школьники и студенты со всех регионов страны привезли более трех тысяч уникальных идей и проектов. В книгах, буклетах и даже 3D-экскурсиях была представлена белорусская культура, история, традиции. А еще космический спутник студентов, дизайнерские решения к чемпионату мира по хоккею и даже реконструкция начала войны – это проекты уже молодежного объединения БРСМ. Привезли на выставку и литературу, которая учит

быть патриотом.

Наш университет представил на выставку проекты по гражданско-патриотическому, духовно-нравственному, эстетическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, развитию творческих способностей и лидерских качеств студенческой молодежи

По итогам выставки университет удостоен диплома третьей степени.

Анна ЯРОШЕВИЧ, и. о. начальника отдела по воспитательной работе с молодежью

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

На имя ректора нашего университета профессора В. И. Сенько пришло благодарственное письмо от председателя ГГОО "Содатских, афганских семей и инвалидов" О. В. Федоровой.

"Уважаемый Вениамин Иванович! Наша организация выражает сердечную благодарность за действенную помощь ветерану труда, вдове военнослужащего А. М. Красницкой в выполнении ремонтных работ студентами второго курса строительного факультета. Артем Усelenok, Дарья Лопатова, Никита Па-

торова, Максим Коноплев, Никита Бабич под руководством заведующей кафедрой "Экология и РИВР" Р. Н. Востровой и куратора П. Г. Сыцко после занятий несколько дней посвятили свое свободное время помощь одному человеку.

Мы благодарны Вам за высокий уровень воспитательной работы, проводимой в университете.

Очень похвально, что молодежь не остается равнодушной к проблемам семей, потерявших своих сыновей в рядах Вооруженных Сил", – говорится в письме.

телептекуальное владение русским языком, обладателем которого стал студент Чарыев Мухаммед.

Несомненно, победа этих студентов – это большое достижение в работе не только кафедры, но и всего факультета иностранных студентов.

Ирина БУТЯКОВА, заведующая кафедрой белорусского и русского языков, Светлана ВАСЬКОВЦОВА, старший преподаватель кафедры, руководители делегации

